



Председатель ОВЦС поздравил с 75-летием главу Управления мусульман Кавказа



Служба коммуникации ОВЦС, 26.08.2024. 26 августа 2024 года в Баку в резиденции председателя Управления мусульман Кавказа Шейх-уль-ислама Аллахшукюра Пашазаде состоялся прием по случаю 75-летия со дня его рождения. Для чествования юбиляра собрались лидеры религиозных общин Азербайджана, государственные и общественные деятели, члены семьи Шейха.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла 25 августа в Баку прибыла делегация Русской Православной Церкви во главе с председателем Отдела внешних церковных связей митрополитом Волоколамским Антонием. Его сопровождают заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков) и секретарь председателя ОВЦС иерей Николай Васин. В международном аэропорту имени Гейдара Алиева делегацию встретили

епископ Бакинский и Азербайджанский Алексей и сотрудники Духовного управления мусульман Кавказа.

В ходе праздничного приема митрополит Антоний тепло приветствовал Шейха, передав ему **поздравительный адрес Святейшего Патриарха Кирилла**. В поздравлении, в котором особо отмечены исчисляемые десятилетиями доверительные взаимоотношения между Московским Патриархатом и Управлением мусульман Кавказа, Его Святейшество подчеркивает: «Ваша мудрость, внимание к нуждам и проблемам религиозных общин стяжали Вам большой авторитет среди духовных лидеров во многих странах».

Председатель ОБЦС сообщил Шейх-уль-исламу, что Патриарх Московский и всея Руси Кирилл принял решение наградить его орденом святителя Алексия, митрополита Киевского, Московского и всея Руси (I степени), одной из высших наград Русской Православной Церкви, – во внимание ко вкладу лидера мусульман Азербайджана в развитие отношений между народами двух стран и в связи с юбилейной датой.

Митрополит Антоний также передал юбиляру памятный подарок от Святейшего Патриарха и букет цветов.

В ходе приема Шейх-уль-ислам тепло пообщался с делегацией Московского Патриархата. В беседе обсуждались различные вопросы, представляющие взаимный интерес.

В тот же день председатель ОБЦС дал интервью местным средствам массовой информации.

«Сегодня дорогой друг Русской Православной Церкви и один из самых уважаемых и авторитетных во всем мире религиозных лидеров Шейх-уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде отмечает значимую дату в своей жизни, – отметил владыка Антоний. – В связи с этим Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил официальную делегацию во главе со мной сюда, в Баку, дабы мы имели возможность поздравить юбиляра и передать ему слова поздравления от имени Его Святейшества, который знаком и дружит с Шейхом уже много лет. Мы также передали Шейх-уль-исламу Аллахшукюру Пашазаде сердечную благодарность за усилия, предпринимаемые им для развития межрелигиозного диалога, для укрепления связей между Духовным управлением мусульман Кавказа и Русской Православной Церковью, за помощь и поддержку, которую он на протяжении уже многих лет и десятилетий оказывает Бакинской епархии».

В ходе визита в Азербайджан митрополит Антоний и члены делегации посетили собор Рождества Пресвятой Богородицы в Баку, где их встретил епископ Бакинский и Азербайджанский Алексей. В ходе состоявшейся беседы участники обсудили жизнь Бакинской епархии, диалог с общинами

традиционных религий страны и прочие вопросы.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92146/>